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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgéazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén csak az egyértelmii javitds - a helytelen valasz athuzésa, a
vizsgdz6 alairasaval és a ddtummal ellatva - fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltlinden
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljdk fel a rendelkezésiikre bocsatott
megoldasi javaslatot!

— Ponthataron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irdasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszdmot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont

,Korlatozott terjesztési!”
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Maximalisan adhato
pontszam:

1. 5pont |

Parositsa az osszetartoz6 fogalmakat! irja a sorszamok mellé a helyes valasz
betiijelét!

EKG

spirométer

EEG

biopszia
H,-kilégzési teszt

agbrwhE

légzéstunkcid

a sziv elektromos aktivitasa
laktozérzékenység

agyi elektromos tevékenység
szovetmintavétel

moow

1-.B.., 2—-.A.. 3-.D..., 4-.E.., 5—-.C..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

2. 4pont| |

Nevezze meg az idegsejt fo részeit!

- sejttest

- axon (hosszu nyulvany)
- dendrit (rovid nyulvany)
- végfacska

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

3.* 3pont| |

Definialja az alabbi fogalmakat!
- szinergista izmok: ...egymds miikodését segité izmok...
- antagonista izmok: ...az izmok miikédése egymdssal ellentétes hatdsii...

- izomténus: ...a nyugalomban lévé izom fesziilési dllapota. ..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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4.* 5pont| |

Ismertesse a csonttuberkulozist a megadott szempontok szerint!

Oka:

...the-bakterium...

A betegség lényege:
..elsosorban a mellkasi és agyéki csigolyakat érinto deformitdssal,
csontosodassal gyogyulo betegség...

Terjedése:
...cseppfertozéssel terjed...

Tiinetei: Irjon kettot!

- kiterjedt szovetelhalds
- koros csonttorés

- a csigolyak deformitasa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

5. 6pont |

Csoportositsa a betegségek jellemzéit, tiineteit a megfelelé korképhez! irja
a sorszamokat a megfelelo helyre!

boka-, 1abszar 6déma; hasvizkor
¢jszakai vizelés (nycturia)
kisvérkori pangas

nagyveérkori pangas

tiid6odéma

nehézlégzés

ok wdE

jobbszivfél-clégtelenség: ...1., 2., 4....

balszivfél-elégtelenség: ...3., 5., 6....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

6. 3pont| |

Nevezze meg magyarul a sziv falanak rétegeit!

- szivbelhartya
- szivizom
- szivburok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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7% 5pont| |

Soroljon fel a tiisz6s mandulagyulladas lehetséges tiinetei koziil 6tot!

- nyeléskor erdosodo fajdalom

- magas laz, hidegrazas

- a garatképletek nydlkahartydja voros
- a mandula lepedékes

- anyelv bevont

- kellemetlen szajszag

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

8. S5pont| ]

Huzza ala a gégére vonatkozo helyes megallapitasokat!

- a gége latin neve: pharynx
- a geége latin neve: larynx

- a gége egyik porca a gégefedd

- a gége a nyeldcsdben folytatodik

- a hangszalagok a gégefedd ¢€s a gytirliporc kozott fesziilnek
- a kannaporcok kiemelkedd szoglete az ,,adamcsutka”

- apajzsporc kiemelkedd szoglete az ,,dddmcsutka”

- a hangszalagok kozott talalhatd a hangrés

- a gégében elhelyezkedd hangszalagokat a befelé aramlo levegd rezegteti meg
- a gégében elhelyezkedd hangszalagokat a kifelé aramlo levegd rezegteti meg

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! Tobb valasz alahtizasa esetén pontszam nem adhat6!)

9, Spont| |

Irja le az alabbi szakkifejezések latin, vagy magyar megfelel6jét! Egészitse
ki a tablazatot!

Szakkifejezések
magyarul latinul
koros sovanysag cachexia
elhizas obesitas
aranyérbetegség nodus haemorrhoidalis
féregnyulvany appendix
végbélnyilas anus

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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10. 4pont| |

Valaszoljon a szervezet vizhaztartasaval kapcsolatos alabbi kérdésekre!

A szervezet hany %-a viz?
...60-70%-a...

Az Osszviztartalom hany %-a van a sejteken kiviil?
...20%...

Mennyi a szervezet napi vizforgalma?
..kb. 2-251...

Mi az exsiccosis?
...a viztartalom drasztikus csokkenese, kiszaradas...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

11. S5pont| ]

Egészitse ki a vesemiikodés idegi szabalyozasara vonatkozo mondatok
hianyzo részeit!

Az idegi szabalyozas a vese ...ereinek... viselkedésére hat. Gyengébb idegi
ingerek hatdsara a glomerulusokbol elvezetd arteriolak ...sziikiilnek..., ezért a
glomerulusban ...emelkedik... a vérnyomas, ...fokozodik... a szlirés, a vizelet

mennyisége pedig ...noni/novekedni... fog.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

12.% 4pont[ ]

Soroljon fel a vesekoves roham tiinetei koziil négyet!

erds gorcsos deréktdji fajdalom

a fajdalom kisugarzik a holyagba, férfiaknal a herékbe, néknél a nagyajkakba
kinzo vizelési inger

hanyinger, hanyas

haspuffadas

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

13.% 2pont| ]

Hatarozza meg a méh elhelyezkedését az emberi szervezetben!

A méh a kismedence kozepén, a hugyholyag és a végbél kozott helyezkedik el.

,Korlatozott terjesztési!”



7
,LKorlatozott terjesztésii!”

14 4pont[ ]

Soroljon fel a fogamzasgatlas modszerei koziil négyet!

természetes modszerek
mechanikai modszerek
kemiai modszerek

- méehen beliili eszkozok

- hormonalis készitmények

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

15.% 3pont[ |
Nevezzen meg harom olyan betegséget, amely férfiaknal a hugycso feldl
felszallo fert6zés kovetkeztében alakulhat Ki!

- prosztatagyulladas

- heregyulladas

- mellékhere-gyulladas

- vesemedence-, es vesegyulladas

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

16. S5pont| ]

Parositsa a belso elvalasztast mirigyekhez az altaluk termelt hormonokat!
Irja a betijelek mellé a helyes valasz sorszamat!

A. mell¢kvese-veldallomany

B. agyalapi mirigy eliils6 lebenye
C. petefészek

D. agyalapi mirigy hatuls6 lebenye
E. pajzsmirigy

1. progeszteron

2. oxitocin

3. noradrenalin

4, calcitonin

5. szomatotrop hormon

A-.3.., B—-.5.., C-.1.., D-.2.. E-.4..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6!)

,Korlatozott terjesztési!”



8
,LKorlatozott terjesztésii!”

17.% 4pont| |

Ismertesse a Conn-szindromat a megadott szempontok szerint!

Lényege:
A mellékvesekereg fokozott aldoszteron termelése kovetkeztében kialakulo
betegség.

Lehetséges tiinetei: Irjon harmat!
- gyogyszeresen nem befolydsolhato magas vérnyomas

- csokkent vér K-szint
- izomfajdalom
- izomgyengeség

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

18. 6pont[ ]

Csoportositsa az alabbi tiineteket a koponyaalap sériiléseihez! Irja a
sorszamokat a megfeleld helyre!

véromleny a fiill mogott
papaszem-haematoma
véromleny a tarkon

liquor és vércsurgas a fiilbol
liquor és vércsurgas az orrbol
liquor és vércsurgas a garatban

S o

elilso scala torése: ...2., 5....
kozepso scala torése: ...1., 4....

hatso scala torése: ...3., 6....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhatd!)

19. 2pont| ]

Nevezze meg a vegetativ idegrendszer két funkcionalis részét!

- szimpatikus idegrendszer
- paraszimpatikus idegrendszer

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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20. S5pont| ]

Nevezze meg magyarul a szemgolyéo burkainak részeit a megadottak
szerint!

A szem kiilsO burkanak részei:
- inhartya
- szaruhartya

A szem kozéps6 burkanak részei:
- érhdrtya

- szivdarvanyhartya

- sugdrtest

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

21. 4pont| ]

Huzza ala az ujraélesztéssel kapcsolatos helyes megallapitasokat!

A segélynyujtonak legeldszor a biztonsdgos kornyezet megteremtésérol kell

gondoskodnia.

- A Dbiztonsagos kornyezet megteremtését kovetden elsé 1épés a légutak
felszabaditasa, szabadda tétele.

- A légzeés vizsgalatot 15 masodpercig kell végezni.

- A 1égzés vizsgalatot 10 masodpercig kell végezni.

- Normal 1égzés fennallasa esetén az eszméletlen sériiltet nyugalomba kell
elhelyezni és folyamatosan ellendrizni kell a 1égzését a mentd megérkezéséig.

- Felndttek esetén koriilbeliil 5-6 cm mélységben, 100-120/perces frekvenciaval
kell végezni a mellkaskompresszidkat.

- Felndttek esetén mellkaskompresszid soran a mellkast koriilbeliil 3-4 cm
mélységben kell lenyomni 100-120/perces frekvenciaval.

- Két segitségnynjtd esetén a kompressziot végzo személyek a gyors kifaradas
elkeriilése érdekében lehetdség szerint 2 percenként cseréljenek.

- Két segitségnyljto esetén a kompresszidt végzd személyek a gyors kifaradas
elkeriilése érdekében lehetdség szerint 1 percenként cseréljenek.

(Csak a 4 helyes valasz egyiittes alahuzasa esetén adhatéd pont! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem
adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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22.% S5pont| ]

Soroljon fel a heveny kozépfiilgyulladas lehetséges tiinetei koziil 6tot!

- hirtelen kialakulo, szuro, liikteto fiilfajas
- fiilzugas

- laz

- fejfajas

- rossz kozérzet

- savos, gennyes valadék iiriilése a fiilbol

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

23. 6pont| |

Ismertesse a bordatorés fajtait és lehetséges tiineteit!

Fajtai:

- egyszeril
- Sorozatos
- ablakos

Lehetséges tiinetei: frjon harmat!*
- feliiletes légzés

- fulladaseérzés

- fajdalom

- haematoma

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”



